

# 云霄乡讯

总第345期

2021年第8期

2月26日

星期五

农历辛丑年正月十五日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编:石晓窗 邮箱: yxxxxs1@126.com

刊号: CN-35 (Q) 第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

## 我县全面绘就“2021蓝图” 吹响冲锋号



2021年云霄县县委工作会议暨“再学习、再调研、再落实”活动部署动员会现场



会议举行了表彰、授奖

本报讯(吴锦坤 徐清圆 方淑娟 朱淮杰)2月25日,2021年云霄县县委工作会议暨“再学习、再调研、再落实”活动部署动员会以视频形式召开。县委书记王金狮主持会议并部署新年度各项重点工作,动员全县上下凝足牛劲促发展,实干担当开新局。

王金狮在会上发出“动员令”,绘就“施工图”、下达“任务书”。会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实省、市会议精神,总结2020年工作,部署2021年工作,动员全县上下深入开展“再学习、再调研、再落实”活动,确保“十四五”开好局、起好步,全方位推动高质量发展超越。会议还通报了2020年度责任书及有关工作落实情况,下发了2021年有关工作责任书,表彰一批中心工作先进单位、先进个人;113家企业分别获得经济建设突出贡献奖、经济建设贡献奖以及纳税大户荣誉称号。

回顾2020年,王金狮表示,过去一年,我们众志成城、迎难而上,收获新硕果。

“云霄经验”全国推广,商事制度改革、电商扶贫创新、金融扶贫等“云霄经验”在全国复制推广,成为全国地标产品第一县。提前一年半实现脱贫攻坚摘帽,携手并肩勇战疫情,保持了一年多零确诊、零疑似“双零”记录,“十大项目”攻坚推进,成立了十大项目攻坚指挥部,推进了华龙科技园和闽粤联网工程物联网项目签约落地,核电一号机组和抽蓄电站顺利开工,富佳宝食品科技园一期试投产,“2+2”产业新体系日臻完善;城乡面貌焕然一新,顺利推进新县医院、县第二自来水厂、向东渠精神教育实践基地、将军大道北段和云澳大桥拓宽工程、国道324线和莆诏路提升改造、“四大城”建设、威惠庙美食文化广场等一批民生项目,蝉联省级文明县城。

部署2021年,王金狮指出,奋进2021,我们同心同德、砥砺前行,奋进新征程。

总体要求:

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以高质量发

展超越为主题,以“再学习、再调研、再落实”活动为主线,以满足人民日益增长的美好生活需要为目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,紧紧围绕“能源新城、文化强县、生态福地”发展定位,积极构建“一核两翼三片”区域发展新格局,全力突破“一区一片三站五园”重点工作,大抓工业、抓大工业,加快建设宜居宜业宜创宜游的新云霄,确保“十四五”开好局,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

主要目标:

围绕“四个确保”,突出抓好“一条主线、一个重点、六项行动”。

紧盯“四个确保”

确保实现全年目标任务、确保疫情防控万元一失、确保脱贫摘帽按时完成、确保社会大局安定稳定。

围绕“一条主线”

深入开展“再学习、再调研、再落实”活动,确保“十四五”开好局,起好步。

狠抓“一个重点”

狠抓项目这一重点,扭住“牛鼻子”,唱好“主角戏”,精心谋划计划总投资98亿元的155个重点项目,全力攻坚“一区一片三站五园”。(一区:即滨北新区,加快征迁扫尾,启动新县医院、向东渠精神教育实践基地、新党校、滨北湖等项目建设;一片:即县城片,推进总投资46亿元的渔亭亭、莆下村、旧宅小、下港、中村片等改造安置点建设,谋划打造入通和乐东段、建设环村落、红旅路、奋战路,拉动县城东、西部片区发展;三站:即核电站、抽水蓄能电站(闽粤联网工程换流站,全力促开工、提速建设;五园:即云海公园、陈岱工业园、华龙科技文化园、富佳宝食品科技园和刚屿的核电配套设施产业园。)

推进“六大提升行动”

一是实施产业链提升行动。

优一大产,优化水果、蔬菜、茶叶、淮山、食用菌五大农业支柱产业布局,推动“产接二连三”,促进农业增效、农民增收。强二产,聚焦新能源、电子信息、食品、建材等“2+2”产业集群体系,侧重产能招商、配套招商,提升产业链供应链现代化水平。特别是要以漳州核电为龙头,加快形成百亿元新能源产业链,力争成为漳州能源高地。兴三产,紧跟发展趋势,着眼人民发展需求,着力构建“滨海游、乡村游、红色游、寻根游、康养游”5大旅游产品体系,促进文旅体和会展夜间经济融合发展。

二是实施城市融合提升行动。

优化区域布局。加快构建“一核两翼三片”区域发展新格局,“一核”:就是要持续推进“中心开发”,以县城规划区为核心,加大旧城改造和安置房建设力度,加快滨北新区和南湖片区建设。“两翼”:

持续推进“南拓北延”,以沿海大通道、开漳大道为纽带,推进陈岱、漳浦、列屿镇、火田镇、下河片区城镇建设,打造县城核心区向南北两个方向的新增经济增量。“三片”:就是突出生态涵养发展片、产城融合发展片、滨海经济发展片区域联动,建立更加有效的区域协调发展新机制,提高发展的平衡性和协调性。

提升城市品质。加快推进总投资6.4亿元的城区道路建设,提升城市供水安全和排水防涝能力。推进乡村振兴,深入推进建设乡村振兴“35”示范工程,着重开展1个省级特色小镇、11个省级乡村振兴试点村示范建设,示范打造乡村振兴示范带。

三是实施生态文明提升行动。

强化生态治理。加快推进漳江口红树林退养还湿、农村生活污水处理PPP、县域馆前北部片区污水工程等生态项目建设,重拳整治非法采砂行为。

强化问题整改。集中力量攻坚中央生态环境保护反馈问题,抓紧完成污染源头治理、问题整改,定期开展“回头看”,严防问题反弹。

强化示范创建。巩固创建成果,积极创建全国文明城市,推动生态要素向生产要素转变。

四是实施民生福祉提升行动。

着力惠民生。加快推进县医院整体迁建、中医院整体提升改造及乡镇卫生院扩建,扩充公办幼儿园学位1000个。

着力兴文化。建好用好县级“三馆三园”、乡镇综合文化站和基层综合性文化服务中心,推进城乡公共文化服务体系一体发展。

着力强保障。完善县乡三级就业服务网络,健全基本养老保险制度,构建多层次医疗保障体系。

五是实施社会治理能力提升行动。

防范化解疫情输入风险。压实压牢“四方责任”,落实进口冷链食品企检企检,全消杀、全追溯,落实核酸检测“应检尽检”、疫苗接种“应种尽种”,做到“人”“物”同防。

防范化解金融风险。增加财政收入,稳妥处置不良信贷资产,严厉打击非法金融活动。

防范化解安全风险。切实做好国家安全、公共安全、网络安全,加强市场监管,强化应急管理体系建设,坚决遏制重特大事故发生。

防范化解社会风险。持续开展扫黑除恶专项斗争,深化城乡社区网格治理“2+N”建设,坚决防范和打击制售假烟、电信诈骗等违法犯罪行为。

六是实施党建引领提升行动。

强化党的领导,深入开展党史学习教育活动,严格落实意识形态工作责任制,深化精神文明创建,推动媒体融合发展,策划好庆祝建党100周年宣传活动。

强化基层基础。开展“红色领航示范点竞赛”活动,实行乡镇“大比武”、党建观摩评比机制,推动全域党建工作提质升级,稳妥有序抓好县乡村三级换届。

强化队伍建设。健全干部关爱关怀机制,树立重公论、重实绩、重品德用人导向。

强化正风肃纪。严格落实中央八项规定精神,坚决纠治“四风”,精准运用监督执纪“四种形态”,常态化惩治群众利益的腐败损害和不正之风。

统筹推进当前,王金狮号召,把握当前,我们勇于担当、真抓实干,展现新作为。

全县广大党员干部要发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”精神,努力当好“四将”,当好对党忠诚的“良将”,讲政治、讲大局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。当好攻坚克难的“勇将”,深入开展突破、准、硬、重、新工作行动,啃下征地拆迁、旧城改造等“硬骨头”,打通门难进、脸难看、事难办“中梗阻”,破解教育、医疗、住房等“操心事”。当好革故鼎新的“智将”,强化创新创业创造意识,在深化“放管服”改革工作中敢于服务、主动服务,努力打造更多“云霄样板”。当好敢抓敢落的“干将”。紧紧围绕“十四五”规划及今岁目标任务,实行项目化、表单化、清单化、责任化管理,以实干实绩实效开创新局面、赢得新发展。